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Ο Σύλλογος μελών ΔΕΠ της Φιλοσοφικής Σχολής εκφράζει τη βαθιά θλίψη του για την 

απώλεια  του αναπληρωτή καθηγητή γλωσσολογίας του ΕΚΠΑ Παναγιώτη Κοντού, εξαίρετου 

πανεπιστημιακού δασκάλου και ερευνητή, γενικού γραμματέα του ιδρύματος, εκ των 

ιδρυτών του Συλλόγου μελών ΔΕΠ και επί μακρόν προέδρου του. Ο Παναγιώτης Κοντός 

αφιέρωσε τη ζωή του στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το οποίο 

υπηρέτησε με υψηλό αίσθημα ευθύνης από πολλές και διαφορετικές θέσεις. Αγαπητός 

δάσκαλος και εμπνευσμένος επιστήμονας, εισήγαγε νέα, σημαντικά αντικείμενα στη 

διδασκαλία της γλωσσολογίας, όπως η κοινωνιογλωσσολογία, ήταν από τους πρώτους που 

προώθησε τη διδασκαλία της ελληνικής ως ξένης γλώσσας και άνοιξε δρόμους στη 

γλωσσολογική έρευνα, μεταδίδοντας αφειδώλευτα τις γνώσεις του σε γενιές φοιτητών, 

κεντρίζοντας την επιστημονική τους περιέργεια και καλλιεργώντας την κριτική τους σκέψη. 

Αφοσιωμένος στη μελέτη και προβολή της ελληνικής γλώσσας, ανέλαβε πλείστες 

πρωτοβουλίες για την υποστήριξή της, εντός και εκτός πανεπιστημίου και προήγαγε 

συστηματικά κάθε είδους συνέργειες που υποστήριζαν την παραγωγή νέας γνώσης και τη 

διάχυσή της στην κοινωνία.  

Ο Παναγιώτης Κοντός πίστευε ακράδαντα ότι ο πανεπιστημιακός δάσκαλος οφείλει, από την 

ίδια του τη θέση, να συμμετέχει ενεργά στον αγώνα για τη διαρκή βελτίωση του δημόσιου 

πανεπιστημίου, ως πυλώνα της δημοκρατικής κοινωνίας. Για τον λόγο αυτό, ανέλαβε υψηλές 

διοικητικές θέσεις εντός του ιδρύματος, συνεισφέροντας σημαντικά στην υλοποίηση 

μεγαλόπνοων έργων υποδομής στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών· αλλά 

και αγωνίστηκε με πάθος και συνέπεια για την υπεράσπιση και αναβάθμιση της θέσης του 

πανεπιστημιακού δασκάλου και του δημόσιου πανεπιστημίου, ως ιδρυτικό μέλος και 

πρόεδρος του Συλλόγου μελών ΔΕΠ αλλά και πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ. Πρωταγωνίστησε στην 

ιστορική «απεργία των εκατό ημερών» των μέχρι τότε βοηθών διδασκαλίας, στα τέλη της 

δεκαετίας του 1970. 

Σήμερα που το δημόσιο πανεπιστήμιο βρίσκεται σε μια κρίσιμη καμπή, το παράδειγμα του 

Παναγιώτη Κοντού είναι πιο σημαντικό από ποτέ και η απώλειά του ακόμη πιο οδυνηρή. Ο 

Σύλλογος δεσμεύεται να συνεχίσει τον αγώνα του στην κατεύθυνση που εκείνος χάραξε και 

εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήριά του στους οικείους του.      

Ο Σύλλογος μελών ΔΕΠ θα παραστεί στην κηδεία του Παναγιώτη Κοντού, την Δευτέρα 1 

Απριλίου 2024, στις 11.30 π.μ. στο Κοιμητήριο Ζωγράφου. 

Ο Πρόεδρος        Η Γραμματέας        
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